

## 不捨在美自由的日子

專題報導

文英文四 C 李佳蓉

出國這一年對我來說收穫頗多，姑且不論英文進步多寡，最大收穫莫過於認識美國文化、學習獨立及增廣見聞。在維諾那大學（Winona State of University）求學的過程令我印象深刻，擁有一個外國室友，讓我能更直接地認識美國文化，並了解台灣大學生及美國大學生之不同，此外WSU擁有許多來自不同國家的國際學生，每位國際學生都必須藉由表演、介紹自己國家的文化而獲得獎學金，因此我們透過此活動認識不同國家的文化，欣賞不同國家的表演，也結交許多來自不同國家的朋友。

在課業上，雖然每學期的學分並不是很多，但不見得付出的努力會比在台灣唸書時少，每一個課程都少不了事先預習及作業，且台灣學生可體驗美國上課方式的不同，美國老師傾向於向同學發問的互動方式教學，因此學生隨時都要有被問問題的準備，而學校有一個不錯的資源，很值得國際學生利用，即是寫作中心，學生們可請寫作中心的人員，幫你事先批改作文，也可請教寫作的方向，所以當報告沒有頭緒時，寫作中心就成為我們時常報到的地方，除此之外，學校的老師對國際學生也非常照顧，因此有問題能向老師反映，老師都很樂意幫忙。

此外，還記得剛開始從台灣至美國連搭飛機都不太懂得，但到了美國之後，一切都只能靠我們自己去學習嘗試，我們學會自己訂機票、飯店，自己去別的城市遊玩，也許剛開始會覺得害怕，因為至WSU交換學生都是女生，所以難免會因出去遊玩沒男生陪伴而擔心安全，加上語言方面也許還不是那麼的流利，但最後都證明我們過分擔心，只要大家結伴同行、注意安全，及遇到問題能勇於向路人詢問，困難都能迎刃而解，也能擁有一個充滿冒險、愉快的旅程。此外，到各地游玩不僅可增廣見聞、認識不同的文化，也是一個練習英文的好機會，因為不得不強迫自己講英文，且許多美國人都是很友善的，他們都很高興回答你的問題也很歡迎我們來到美國。

在美國讀書的日子，讓我變得獨立許多，從前都不會想到也有自己辦簽證、自己從美國搭飛機至加拿大遊玩的一天，也許剛開始到美國時會覺得辛苦、不適應，不適應環境、天氣，想念家人朋友及台灣食物，一旦等到快回台灣時，又會開始不捨在美國悠閒、自由的日子。

2011/08/16



作者（左二）於春假期間和淡江的同學一同到紐約自助旅行，在紐約中央公園拍照留念。



淡江的學生到Winona鎮上的一所小學去介紹、表演中華文化，作鬼臉拍照留念。